



## 一架客机在哈萨克斯坦坠毁 发现32名生还者，机上没有中国公民

12月25日在哈萨克斯坦阿克套市附近拍摄的坠机现场(无人机照片)。新华社发

一架从阿塞拜疆巴库飞往俄罗斯格罗兹尼的客机当地时间12月25日在哈萨克斯坦西部城市阿克套近郊坠毁。哈萨克斯坦紧急情况部确认，有38人在客机失事中丧生。稍早时阿塞拜疆总检察院公布，客机坠毁事故中已发现32名生还者。中国驻哈使馆和驻阿克托别总领事馆表示，失事客机上没有中国公民。

### 机组曾发求救信号 报告控制系统出现故障

社交媒体上的视频显示，客机试图紧急迫降，但在落地时起火，随即冒出滚滚黑烟，机身受损严重，满地残骸。

这架客机属于阿塞拜疆航空公司，机上有62名乘客、5名机组人员。阿塞拜疆航空公司发表声明说，失事客机是一架“Embraer 190”型飞机。

哈萨克斯坦紧急情况部向中国驻哈萨克斯坦大使馆提供的乘客名单显示，飞机上有37名阿塞拜疆公民、16名俄罗斯公民、6名哈萨克斯坦公民、3名吉尔吉斯斯坦公民。哈萨克斯坦紧急情况部在当天早些时候发布消息说，机上至少28人生还。

中国驻哈使馆和驻阿克托别总领事

馆告诉记者，失事客机上没有中国公民。

俄罗斯格罗兹尼机场新闻处说，因为当地有浓雾，客机一开始决定备降俄罗斯马哈奇卡拉，后又决定备降哈萨克斯坦阿克套。

哈萨克斯坦紧急情况部说，机组人员于当地时间25日8时35分发出求救信号，并报告控制系统出现故障，随后于8时49分请求在阿克套紧急降落，客机于9时28分在阿克套附近坠毁。

哈萨克斯坦紧急情况部已派遣52名救援人员和11台救援设备抵达失事现场。

### 阿总统返回巴库 处理客机失事事件

阿塞拜疆总统新闻局25日发布消息说，总统阿利耶夫当天返回巴库处理阿塞拜疆航空公司客机失事事件。阿利耶夫原定飞往俄罗斯圣彼得堡，出席独联体国家元首非正式峰会。他在俄罗斯领空获悉客机失事消息后，当即指示他乘坐的飞机返航。

阿利耶夫已指示成立由阿塞拜疆总理阿萨多夫领导的调查委员会。

阿利耶夫25日签署命令，宣布

12月26日为全国哀悼日，悼念25日的客机坠毁事故遇难者。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫25日表示，俄总统普京当日与阿利耶夫通电话，向客机失事遇难者亲属表示慰问。

### 幸存者称 客机降落前发生了爆炸

有俄罗斯媒体援引一名坠机事件幸存者的消息报道，阿塞拜疆航空公司失事客机在降落前发生了爆炸。报道称，幸存者说飞机“尾部肯定发生了爆炸，机舱内到处都是碎片”。

俄罗斯媒体当天采访了阿航坠机事件幸存者拉希莫夫，当时他坐在机尾位置。拉希莫夫称，飞机准备在格罗兹尼降落时，突然急速拉升，开始增加高度。当时大雾弥漫，机组曾三次试图将飞机降落在格罗兹尼，均未果。第三次试图降落时有东西爆炸，但拉希莫夫无法确认爆炸是否发生在飞机内部。机组随后将飞机转向，飞往阿克套机场。

综合多家媒体报道，哈萨克斯坦阿克套附近失事客机坠毁的原因是飞机撞上鸟群。

综合新华社、央视新闻客户端

专家分析

## 最后时刻飞行员仍在全力抢救飞机

当地时间12月25日11时30分左右，阿塞拜疆航空公司一架“Embraer 190”型飞机在哈萨克斯坦西部里海沿岸的阿克套机场降落时坠毁。互联网上流传的地面人员拍下的坠机前画面显示，飞机机身倾斜，与地面呈约30度角的幅度冲向地面后爆炸，升起滚滚浓烟。

对此，民航评论员张仲麟表示，从飞机飞行轨迹和流传的视频来看，飞机的操纵明显出现困难，虽然飞行员努力尝试掌控飞机，但显然发生了严重问题。从A-DSB(广播式自动相关监视系统)数据来看，这种状况至少持续了20分钟。可以说，在坠机前的最后时刻，飞行员尽了最大努力抢救

飞机。

“飞机在坠毁前速度较低、角度较小，姿态接近于迫降。可以推测，飞行员在最后时刻拉起飞机，改善了坠机时的姿态，使飞机后半部分基本保存完整。此时如果后部乘客系好安全带，则生还概率较高。”张仲麟说。

据北京日报客户端

## 尹锡悦再次拒绝 到公调处接受调查

据韩国媒体当地时间12月25日报道，总统尹锡悦当天再次拒绝到高级公职人员犯罪调查处(简称公调处)接受调查。

据韩联社报道，尹锡悦当天未按要求于上午10时到案接受调查。公调处表示将等待尹锡悦到案，若尹锡悦当天不到案，将考虑第三次传唤尹锡悦。

据新华社

## 乌克兰收到 美国以俄被冻结资产收益 作为抵押的贷款

新华社基辅12月24日电 乌克兰总理什梅加尔24日在社交媒体上发文说，乌克兰已从美国获得10亿美元贷款，这笔款项以俄罗斯被冻结资产所产生的收益作为抵押。

什梅加尔说，这是七国集团发起的向乌克兰提供500亿美元贷款计划框架下，乌方收到的首笔来自美国的款项。

今年10月，七国集团领导人就以俄罗斯被冻结资产所产生的收益作为抵押、向乌克兰提供500亿美元贷款达成共识，承诺将在今年年底前向乌方提供贷款，用于支持乌方财政、军事和重建。作为七国集团贷款计划的一部分，美国承诺将向乌克兰发放200亿美元贷款。

俄罗斯外交部12月11日曾发表声明，谴责美国以俄被冻结资产所产生的收益作为抵押向乌克兰提供200亿美元贷款，认为这是“盗窃行为”。

## 哈马斯： 以方提出新条件 加沙停火协议推迟达成

新华社加沙12月25日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)25日发表声明说，在加沙停火协议谈判中，以色列方面提出新问题和条件，本可达成的协议推迟达成。

声明说，在卡塔尔和埃及方面斡旋下，关于停火和人质交换协议的谈判正在卡塔尔首都多哈进行。哈马斯展现了责任感和灵活性，但以方提出了与撤军、停火、人质和流离失所者返回家园有关的新问题和条件，本可达成的加沙停火协议推迟。

## 日本公布今年1月 羽田机场飞机相撞事故 中期调查报告

日本运输安全委员会当地时间12月25日公布了今年1月在日本东京羽田机场发生的两架飞机相撞事故的中期调查报告。报告显示，多重因素叠加可能导致了事故发生。

1月2日傍晚，从日本札幌新千岁机场起飞的一架日本航空公司客机在羽田机场降落时，与海上保安厅的一架飞机在跑道上发生碰撞并起火，导致海保飞机上5人死亡、1人重伤，客机上所有人员被安全转移。

调查报告说，发生事故的海保飞机机长在接受调查时称，听到管制员传达“行驶至跑道前方等待”的指示时，误以为是“进入跑道等待”。此外，管制员和涉事的日航客机都没有注意到海保飞机的动向，这也是引发事故的因素。

据新华社

## 以色列试图游说欧洲 将也门胡塞武装列为“恐怖组织”

据路透社24日报道，以色列方面已指示驻欧洲国家外交官游说驻在国将也门胡塞武装列为“恐怖组织”。

以色列外交部长吉德翁·萨尔在一份声明中称“胡塞武装不仅对以色列构成威胁，而且对中东地区乃至整个世界都构成威胁”，“首先也是最基本的一件事就是将其列为恐怖组织”。

萨尔说，他已致信联合国安全理事会主席，要求安理会召开紧急会议，“谴责胡塞武装的袭击以及伊朗对其持续支持”。

按萨尔说法，目前将胡塞武装列为恐怖组织的国家包括美国、加拿大、澳大利亚、新西兰、以色列、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国和马来西亚。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装频繁使用无人机和导弹在红海、阿拉伯海等水域袭击关联以色列的船只以及以色列境内目标，并要求以色列停止在加沙地带的军事行动。

近期，胡塞武装多次于凌晨向以色列发动导弹袭击，以色列回以空袭。

以军本月19日说，一枚从也门境内

发射的导弹在进入以色列领土之前被拦截。以色列同日对也门首都萨那以及胡塞武装控制的荷台达省发动空袭，造成至少9人死亡，另有3人受伤。21日，以色列军方说，当天未能拦截一枚从也门方向袭来的“发射物”。以色列媒体报道说，“发射物”落在特拉维夫，造成多人受伤。胡塞武装随后承认对特拉维夫雅法地区的军事目标实施导弹打击。24日，以色列军方说，当天凌晨成功拦截胡塞武装向特拉维夫发射的一枚导弹。

据新华社